

ІСЛАМ ЯК СВІТОВИЙ ФЕНОМЕН

1

*Ахмед Мусаві-Малекі**

ІСЛАМ И ДИАЛОГ МЕЖДУ ЦИВИЛИЗАЦИЯМИ

После окончания холодной войны некоторые западные политики при помощи ряда исследовательских и вузовских центров пытаются выдвигать теории подобно концепции столкновения цивилизаций и таким образом навязать мировому сообществу и независимым странам свою политику. В связи с этим они делают попытки представить ислам как некую угрозу. Путем ложной пропаганды в средствах массовой информации, зависящих от них, такие политики пытаются нарисовать экстремистский и негуманистический образ ислама в представлениях мирового сообщества и связать ислам с терроризмом.

Идея диалога между цивилизациями, выдвинутая в 2001 году Президентом Ирана господином Хатами на сессии Генеральной ассамблеи ООН, была беспрецедентно принята мировым сообществом. Эта идея дает ясный и достойный ответ миру, который, несмотря на расширение коммуникаций и развитие информации, страдал отсутствием или слабостью логики диалога и правильного его применения на практике. Суть диалога между цивилизациями состоит в отрицании одностороннего подхода и волюнтаризма, расширении свободы мысли и слова.

Хотя диалог между цивилизациями является средством обмена мнениями между мыслителями и просвещенными людьми, однако, благодаря расширению культуры диалога, укреплению логики и методов ведения дискуссий между культурами и религиями можно расширить пути разьяснения, постижения, достижения взаимопонимания, разрешения противоречий путем поиска мира.

Роль вузов, исследовательских центров, негосударственных организаций, гражданских общественных институтов и, что особенно важно, религиозных организаций в дальнейшем развитии и

* Заступник Посла Ісламської Республіки Іран в Україні.

углублении диалога между цивилизациями, в частности, между различными религиями весьма важна и значительна.

Многие из существующих противоречий между последователями божественных религий, то есть религиями единобожия, созданы искусственно и надуманы из-за ряда соображений, бытующих ныне на Западе. Одна из существующих проблем среди религиозных общин - наличие некоторых ошибочных представлений, которые имеют друг о друге последователи божественных религий - ислама, христианства и иудаизма. Наиболее подходящим путем устранения этих ошибочных представлений является ведение диалога между мусульманами и христианами и даже диалога внутри этих общин.

На основании некоторых неверных и антирелигиозных учений ряд лиц и групп внутри религий единобожия считают себя источником благодетей, добрых дел и абсолютной истины, и любого, чьи мысли и поступки не сходятся с их делами и помыслами, считают идущими ложным и неверным путем. К сожалению, некоторые государственные силы и группы замешаны в создании таких проблем, поскольку их интересы в создании противоречий и конфликтов между мусульманами, а также между мусульманами и христианами более успешно обеспечиваются.

С точки зрения Исламской Республики Иран связь между тенденциями к насилию и терроризму и последователями некоторых божественных религий, в том числе ислама, является явным искажением религиозных основ и принципов, таких как укрепление справедливости, свободы, равенства, духовности, мира и дружбы.

Считаю необходимым подчеркнуть, что дальнейшее проведение такого рода научных заседаний и конференций, как эта, является добрым прологом и началом для конструктивного взаимодействия между мусульманами и христианами с целью достижения общности, ослабления и полного устранения всего того, что является предметом, вызывающим разногласия и отсутствие взаимопонимания. Надеюсь, что уважаемые исследователи смогут предложить достойные пути эффективных действий для более точного познания возможностей и связей сторон для дальнейшего сотрудничества.